

女大学生 创业种蔬菜 欲卖到国外

王泓卜于去年毕业于四川理工学院,与她绝大部分同学不同的是,她没有留在城里发展,而是选择回到家乡嘉陵区世阳镇发展农业产业。

白手起家 建起300亩蔬菜基地

一大早,王泓卜骑着摩托车来到嘉陵区城南综合农贸市场,在各蔬菜摊位逛了一圈,偶尔将蔬菜拿起来,看看外形、掂量重量、问问价格。十几分钟后,她什么也没买,若有所思地驾车离开。

这是她每天的第一项工作——市场调查。从世阳镇到城南综合农贸市场,骑摩托车需用时40分钟,每天往返于两地,这绝不轻松,但她却乐此不疲。这个戴着眼镜、看似柔弱的20岁出头的姑娘,却在创业路上展现出了惊人的能量。去年毕业后她开始返乡创业,她一边打零工,一边着手组建农业合作社。筹措资金、寻找股东、找基地……今年2月底,总投资近50万元,占地300亩的中泓农业合作社蔬菜基地在世阳镇韩家村落成。

其实,王泓卜早在读大一时,就谋生了休学回乡发展农业产业的念头。但在父母的极力反对下,最终无果。即便是大学毕业后,她都不敢将自己要返乡创业的想法告诉父母。“我做这些都是瞒着父母的,幸亏得到表姐的支持,我从她那借到20万元创业资金。”直到蔬菜基地落成,她才给父母交了底,并得到父母的支持。

不当翘脚老板 和工人一起在田间劳作

当天上午9时,在蔬菜基地简陋的办公室里,基地的技术员、管理员、农业工人陆续赶来。每天这时,他们都会聚集在一起,开一个简短的例会,部署当天的工作。

“今天,我们首先要把育好的苗栽进地里,然后把熟了的果子摘下来……”王泓卜安排完工作,大家回到自己的岗位上。她也跟工人们一起走进田间,为幼苗盖上遮光布。为避免土地里残留过多的农药,她要求工人只在整治土地时打少量除草剂,之后都采用人工除草。

“我把地租给王总,我又请我回来种地。我们就做除草、摘菜这类工作,一个月有1000多元工钱,比自己种地强多了。”村民杜尚君笑着说。

经过1个多小时的紧张劳作,王泓卜已是大汗淋漓。望着眼前栽满幼苗的土地,她露出欣慰的笑容。不过,一天的工作还远没有结束,她匆匆跑进办公室喝了口水后,又挎起两个竹篮,跟随另一组工人去摘菜。对她来说,在自己的基地里,亲手收获果实是一件幸福、开心的事。不一会儿,两个篮子里已装满茄子、丝瓜、番茄等农作物。

正视不足 请来技术总监

拿着一个番茄,王泓卜热心介绍起来,“这是普通番茄,口感好,不过外形不太好,在运输时也容易损坏,批发的话,只能卖几毛钱一斤。”种植的番茄难以获得高收益,这个问题曾困扰着她。为解惑,她到顺庆区蔬菜研究所,上门请蔬菜种植专家到该基地做技术总监。“专家一来就开出了‘良方’,他建议我们下一季种产量高、果型好、耐储运的以色列番茄,适应市场需求才能卖得起价。”

(摘自《投资界》)

李姐的稀饭生意

四川人幽默,一提起双流县,马上就出一个笑话段子:天上的飞机声,地下的稀饭声。天上的声音说的是成都双流国际机场的飞机声,地上的声音竟然是从一家名叫“李姐稀饭店”里传出来的稀饭声。据说,一到吃饭时间,上千的食客挤满大院,男女老少齐刷刷地喝起稀饭,霎时,“呼呼”声大作,场面蔚为壮观。所以,有人戏称“李姐稀饭店”里喝稀饭的声音“连飞机上的人都听得到”!

有创意 新稀饭

新品稀饭正式营业那天,一大早,夫妇俩熬了5锅不同类型的稀饭,免费给顾客品尝。客人们吃完后个个赞不绝口,都觉得稀奇,因为他们从来都没见过稀饭也可以做出这么多花样来。这样一传十,十传百,没过多久,小店的客人就比原来多了好几倍,并且点名要品尝那些特色稀饭。此后,前来品尝稀饭的客人便络绎不绝,每天的客流量达到上百人次,每天的营业额有时竟高达三三千元。

卖稀饭,不仅还完了20多万债务,还成了百万富翁。李姐有她独特的稀饭生意经。

如此多的顾客,给夫妇俩增添了许多工作压力,每天他们忙得只能吃两顿饭,晚上又要准备第二天熬稀饭的原材料,一直要忙到深夜才能睡觉。李姐夫妇俩就这样在店铺里的木凳“床”上,足足睡了一年时间。随着小店生意好转,日趋增多的顾客常使李姐夫妇感到力不从心。李姐的心里又开始盘算起来,她想:不如换个大点的地方卖稀饭,把稀饭产业做大。2000年夏季,夫妻俩经过认真商量,决定将稀饭店迁往双流县城的长治路二段。

他们租下了那里一户面积约两亩地的农家大院,然后,根据城里人喜欢乡下田园风格的心理,投资10多万元,将农家大院装饰得土色土香,让人一进门,就备感舒适亲切。一

到周末,大院前面的空地上便密密麻麻地停满了车辆。

在妻子的建议下,辜强一门心思认真钻研起“稀饭经”,他整天思考着怎样变着花样熬出别人没有的稀饭。经过一段时间的揣摩实践,夫妇俩终于由原来七八个品种的稀饭发展到20多个。辜强还请了许多老中医出主意,想办法,从而成功研制出了开胃健脾稀饭、清热解毒稀饭、美容养颜稀饭等具有药用价值的稀饭。

李姐稀饭大王

2001年,李姐夫妇不仅还完了所有的欠债,还积累了不少资金。腰包鼓起来的李姐靠卖稀饭为自己营造了一片新的天地,她的名字也香飘整个双流县城。她心想:“每天有这么多人来饭店吃饭,主要是冲着具有特色的稀饭来的,我一定要保住稀饭这块牌子!”于是,她迅速到有关部门注册了“李姐稀饭大王”的商标。

为了将这块牌子做得更大,2001年10月,李姐又投资10多万元将“李姐稀饭大王”迁到双流县白河路



二段一个足有三亩地的地方,并聘请了50多名小工。

李姐对客人不但热情,而且讲诚信。一次,一位客人吃完饭后将一只装有6000元现金和43万元存折的皮包遗忘在稀饭店了。李姐发现后,立即根据包里客人的名片找到了失主。后来这位客人每次到双流县城办事,都会跑到李姐的饭店来吃饭。

如今,很多下岗工人和打工青年想学李姐卖稀饭,有的还想与她合作

(摘自《阿里巴巴》)

“因为责任,我愿意从最基层做起”

面对全球经济形势的恶化和新一轮企业发展“寒冬”的到来,赵丹提出的口号平平实实却是掷地有声,那就是“质量不打折、服务不打折、信誉不打折”。为此她打出一套“内部挖潜”的组合拳。

做一个出色的“富二代”“绣女”

赵丹的父亲赵建忠,是曾被某媒体记者誉为“再造萧山花边之产业王朝”的省工艺美术大师,也是杭州萧山美艺花边有限公司的董事长。作为独女,在外人眼中,赵丹是一个不折不扣的“富二代”。

可是这个女孩并没有享受到过分的宠溺。小时候,她与其他人家的孩子无异;进了大学后,父母亲不断地向她灌输继承家业的思想,让正处青春年华的她备感沉甸甸的责任与压力;毕业后,放弃英国留学的她隐瞒自己“董事长女儿”的身份,走上了机声隆隆的车间。

那时候,桐庐地区的公司还没有建起来;那时候,赵丹对花边最深刻的印象就是“这玩意儿很好看”。

赵丹开始了自己人生的第一份工作,进入车间,她开始学习钩线、换梭、换布等等,因为是新手,花边的产量、质量远远达不到师傅的要求,这样一来,师傅、班长的责骂声必然少不了。

于是,周边有人开始劝她“不如放弃吧”,结果,这反而激起了女孩的斗志。倔劲儿一上来,赵丹开始埋头苦干。每天早上6点多起床,早早

赶到规定地点等厂车;逐渐吃惯大食堂饭菜的她,身体也越来越棒;不仅如此,生性开朗的她还与不少职工交上了朋友……十个月过去了,当初的青涩女孩成功转型为一位出色的“绣女”。

1

日公司正式开业。至年底,企业销售产值达到6000万元,成功实现了“当年建设,当年投产,当年见效”的目标!一年后,中艺花边集团便一跃成为桐庐县工业企业前十强,产品畅销中东和欧美,在非洲市场更是“一统天下”。

那时候,任谁也想不到,一个柔弱的女孩,能在一年不到的时间里把一块177亩的荒地变成一个“花边王国”,并在一年后取得骄人业绩。

深抓“内部挖潜”, 危机中逆势发展

为了让员工能更好地在企业工作和生活,赵丹非常注重企业文化

的建设,大力丰富员工的业余文化生活,提高员工的福利。在中艺花边集团有限公司里,你可以看到舒适的电子阅览室、图书室以及乒乓球室、篮球场、网球场、羽毛球场和可用来组织各项活动的多功能厅等。

每年的重要节日,赵丹都会组织员工开展各类的活动,促进大家的交流与沟通。不仅如此,今年,所有的员工宿舍都实现了网络的全覆盖。

“这是员工的精神诉求,企业应该尽力去满足他们。”赵丹说。

赵丹还特别重视传统工艺的传承和发扬,在今年的杭州市两会上,提出了《关于杭州市工艺美术保护与发展的提案》,并很快得到了有关部门的回应,有力促进了传统工艺的保存和进一步发扬光大。

(摘自《每日商报》)

元。其中可以冷藏2000吨辣椒的冻库,能够最大可能地避免之前曾发生过的“事故”。

要让“谭妹子”飘香国外

石柱辣椒产业探索发展了11年,辣椒已经由昔日农家餐桌上的“一碟小菜”,成为了农民增收致富的大产业。凭着小小的辣椒,石柱相关产业加工产值超过10亿元。

目前,该县27个辣椒种植乡镇共落实面积30.8万亩,其中成片集中30亩以上的高产示范片436个,市级蔬菜(辣椒)专业示范村5个,千吨村11个,500吨村42个,百吨村89个。

随着新厂区的投入,谭妹子的辣椒分别以干椒、鲜椒、半成品和成品的形式销往主城、四川、武汉、新疆和山东等国内市场。

同时,谭建兰还透露了自己的“野心”,她说:“我不仅要让合作社的1万多户社员都富起来,还要让渣海椒、糟海椒、油婆辣子、八宝辣子、原生辣子等10多个土家香菜系列品种形成良好品牌,并走出国门,飘香国外!”

(摘自《重庆晨报》王寒露/文)

重庆妹子创业加工辣椒 曾经吃亏赔了几百万

“我要让土家香菜系列品种形成良好品牌,并走出国门,飘香国外。”在石柱县工业新区的一处土家特色辣椒厂房内,谭建兰望着成吨的干辣椒和成品的瓶瓶罐罐兴奋地说道。

“不守妇道”的辣妹子

2003年,谭建兰看准石柱县发展辣椒产业的大好时机,立即放下手头的生意,转行干起了辣椒经销、加工的行当。虽然当时的举动遭到三亲六戚的强烈反对,但她最终还是“犟”过去了。她说:“创业,不能只看到眼前的利益,更应着眼长远发展。”

近10年过去了,在带领一批又一批椒农走向致富路的同时,一个只有182个入社成员的专业合作社,发展成为辖3个分社、一个企业,入社社员达到1万户,跨两县,辣椒基地面积近2万亩,年收购加工销售辣椒1.6万吨,收购金额达2500万元的市级模范专业合作社。

同时,很多留守妇女也在谭建



曾经吃亏赔了几百万

2008年辣椒的产量猛增,由于加工和储存设备还跟不上,同时不让椒农吃亏,谭建兰的合作社将辣椒全部收购下来,最近甚至运到了河南的冷库进行储藏,可是辣椒还是没能全部脱手,谭建兰亏损了几百万。

谭建兰下定决心发展相关配套措施和辣椒的深加工。于是,一座座新厂房,一个同时储存量在2000吨的冷库和一台台烘干加工设备,纷纷进驻到她的厂子里,而且一座投资近3000万元建成的土家特色新厂房,即将在今年8月投入使用。新厂房可以出品干制辣椒5000吨、腌制辣椒3000吨、冷藏转换2000吨、鲜加工6000吨,计划产值5000万

元。其中可以冷藏2000吨辣椒的冻库,能够最大可能地避免之前曾发生过的“事故”。

要让“谭妹子”飘香国外

石柱辣椒产业探索发展了11年,辣椒已经由昔日农家餐桌上的“一碟小菜”,成为了农民增收致富的大产业。凭着小小的辣椒,石柱相关产业加工产值超过10亿元。

目前,该县27个辣椒种植乡镇共落实面积30.8万亩,其中成片集中30亩以上的高产示范片436个,市级蔬菜(辣椒)专业示范村5个,千吨村11个,500吨村42个,百吨村89个。

随着新厂区的投入,谭妹子的辣椒分别以干椒、鲜椒、半成品和成品的形式销往主城、四川、武汉、新疆和山东等国内市场。

同时,谭建兰还透露了自己的“野心”,她说:“我不仅要让合作社的1万多户社员都富起来,还要让渣海椒、糟海椒、油婆辣子、八宝辣子、原生辣子等10多个土家香菜系列品种形成良好品牌,并走出国门,飘香国外!”

(摘自《重庆晨报》王寒露/文)

咸菜姐: 我要做100万元一盒的咸菜

在一个创业者论坛活动中,陶彬是以志愿者的身份出现的,始终低调、勤勉。当被问及是做什么行业的,她很朴实地说:“我是做咸菜的!”这个朴实的大连庄河女子,做的虽然是小酱菜的生意,但是摊子却不小,已经有几百个经销商在代理她的产品,去年销售额达到了1000万元。她就是用耐心、爱心将这个百姓餐桌上的小菜做成了大生意。

她的咸菜有点儿咸

采访中,记者品尝了一款咸菜,比市场上卖的一般咸菜都咸。不仅记者的口感是这样的,她的很多经销商也反映:陶彬的咸菜口味太重了!这到底是为什么呢?陶彬坦言,现在天气太热了,如果不放盐,肯定要变质,因为她的咸菜一点防腐剂都没放。

她每天的咸菜销量都能达到几千斤,一点儿防腐剂都不放,这是很不容易做到的。因为销量太大,远在阜新的工厂有时候容易产能不足,但是她依然要坚持新鲜、绿色,不放化学物质。为了做出最好的咸菜,她在阜新投资了一个很大的绿色蔬菜基地,红油要亲自用秘方调制,用的辣椒也都是市场上最好的品种。她说:“你别看小小酱菜,对于原料要求十分高,如果原料不新鲜,那么做出来的酱菜就不会好吃。”说这话时,她流露出质朴的神情,就像她所经营的产品——酱菜,一种最日常的佐餐小吃,亲切且暖意浓浓。

在记者采访时,门店里进来了很多客人,不管客人需要量是大是小,陶彬总是仔细介绍她的产品,而且一数就是60多个品种。现在已经是大老板的她,始终坚持在销售第一线。她说这样能更接地气,她能更清楚地知道客人喜欢什么口味,什么品种。

她透露,在咸菜行业里,竞争十分惨烈,全国每年开工的工厂达到几千家,可是到第二年,能坚持下来的,仅仅能有20%左右。而她已经做了十年了,能坚持这么久,靠的就是诚信:坚持绿色理念,不用添加剂。她的这种“笨道”赢得了客户长久的信赖。

小小酱菜 大大雄心

(摘自《时代商报》王雪/文)